



以问题为导向 蹲点督导促整改

扬尘治理出实招 问题整改不延时

本报记者 蒋萍 文/图

按照扬尘治理工作安排,8月3日,由市住房城乡建设局牵头的第九蹲点小组,深入岷黑快速通道项目现场,督导扬尘整治工作。

推进绿色发展

建设美丽四川

现场直击

当日上午8时,蹲点小组在该项目施工现场看到,项目建设、施工、监理等方面负责人正在按照前期工作安排,组织工作人员加紧对裸土进行覆盖、设置安全文明施工警示标志标语。针对裸土覆盖进度缓慢、宣传标语不到位等情况,蹲点小组要求,进一步加快整改进度,当日内完成所有整改。

下午5时,蹲点小组再次对该项目裸土覆盖等问题整改情况进行了核查,发现大部分的问题得到了整改,并采取了湿法作业。但仍存在问题整改不到位、不彻底的情况。对此,蹲点小组

要求,建设单位要督促施工单位认真整改,要统筹协调施工、监理单位务必在8月4日上午7时整改完毕。

晚上10时,蹲点小组对该项目整改情况进行了再复查、再督导、再落实,发现施工现场裸土覆盖基本达到整改要求,安全文明施工警示标志标识设置符合规定。蹲点小组要求,建设、施工、监理等单位要继续查漏补缺,发现问题立即整改。

据悉,截至目前,岷黑快速通道项目基本满足了安全文明施工扬尘治理工作要求。

部门行动

据了解,从8月2日起,全市住建系统全体动员、全员行动,领导包片、干部蹲点,用“最严的标准、最严的措施、最严的检查”抓好施工现场扬尘治理工作。挑选11名工作能力强、责任心强、专业素质过硬的科级干部,到眉山城区11个重点项目工地蹲点督促协调,每天巡查检查不少于2次。6名包片局领导负责牵头抓总,每天到现场进行督查

指导不少于1次。

工作开展以来,各责任领导干部克服了高温天气、工地管理反复等困难,积极行动、主动作为,始终保持昂扬的战斗状态不松懈,始终坚持措施不到位不放松,始终坚持问题整改不到位不收兵,做到了每日人员到岗到位、每个项目措施到位、每个工地整改到位。



▲蹲点干部现场督导扬尘治理工作。



整治前



整治中



整治后

相关链接

安全文明施工扬尘治理,施工单位要做到:
六必须——必须打围作业,必须硬化道路,必须设置冲洗设施,必须湿法作业,必须配备保洁人员,必须定时清扫施工现场。
六不准——不准车辆带泥出门,不准高空抛撒建渣,不准现场搅拌混凝土,不准场地积水,不准现场焚烧废弃物,不准现场堆放未覆盖的裸土。
六个百分百——施工工地周边100%围挡,物料堆放100%覆盖,出入车辆100%冲洗,施工现场地面100%硬化,拆迁工地100%湿法作业,渣土车辆100%密闭运输。

中山乡探索农村垃圾“不入地、不过夜”治理新模式 垃圾“日产日清” 乡村面貌一新

袁桂林 本报记者 陈燕利 文/图



昔日的垃圾桶不见了,桂花社区街面清爽整洁。



桂花社区群众自觉将垃圾放入清运车。



拆除垃圾池,金花村变美了。



金花村已停用的垃圾池。

垃圾倾倒入箱。随后,载着空桶的三轮车又回到社区街道和村道上吆喝起来。

探索新路子 爱护环境入民心

为什么中山乡会在生活垃圾处理上探索新路?

“都是按老百姓的需求来的。”该乡乡长帅明华道出了原因,以前的垃圾收集方式有不少弊端,街道上摆满了垃圾桶,桶边周围的地上还有不少垃圾,产生的臭气让群众都不敢靠近,从而导致更多垃圾不入桶。

“破窗原理你知道吗?”帅明华笑着说,只要一袋垃圾没入桶,接下来在垃圾桶周围就会出现更多没入桶的垃圾。

经过研究,该乡党委政府决定,尝试探索新的垃圾处理模式。“不入地、不过夜,日产日清”的思路形成后,该乡决定在桂花社区和金花村进行试点。通过村民会议讨论、“村村响”喇叭广播宣传等方式,对群众进行了广泛的宣传,群众都表示积极支持配合。

“通过这段时间的试点,效果很好。”帅明华说,采用这种方式处理垃圾,桂花社区和金花村共停用了40多个垃圾池,撤走的垃圾桶更多。“虽说在垃圾收集员的待遇保障上有所增加,但总的来说费用是降低了。垃圾转运公司将垃圾‘集装箱’整体拖走,减少了将垃圾从垃圾池装上垃圾车的人工转运环节,节约了转运时间和成本。”

“上门收垃圾,也是一种对群众爱护环境的直接教育。”帅明华坦言,镇党委政府将收集群众意见,进一步完善相关措施,在全乡推广这种垃圾收运新模式。

而且每次经过垃圾池,臭气熏天很难闻。现在上门来收垃圾,对我们来说既方便又卫生。”金花村3组村民李刚秀说。

如何保障群众的生活垃圾能及时运走,不落地?“我们社区有两个垃圾收集员。”桂花社区垃圾收集员邓光学介绍,每天早上7点开始回收,到晚上7点结束,每个人要在社区里转上七八个来回。

金花村4组的垃圾收集员郑贤军也是每天一大早就骑着三轮车行驶在村道上。“现在,村民都不往垃圾池里丢垃圾了,每天定时定点等我们去收,只要一听到我的喇叭吆喝,就把垃圾提出来放在车上,我就及时装运走。”

每当收集满一车,垃圾收集员便将垃圾车开到垃圾“集装箱”旁,熟练地将

“收垃圾了……”7月26日,洪雅县中山乡桂花社区的街道上传来阵阵吆喝声,只见一辆载着四个大垃圾桶的货运三轮车从街头缓缓驶来,三三两两的群众闻声后将大袋小袋的生活垃圾从家里提出来,投进三轮车上的垃圾桶里。

垃圾不落地 减少臭气蚊蝇

“以往,生活垃圾就集中丢在街头的垃圾桶里,虽说每天都会转运走,但夏天天气高,垃圾很快就发臭了,家里

都能闻到。”顺着桂花社区居民蒋淑珍手指的方向,记者看到,在离她家10多米远的地方,原有的垃圾池已不见了。“现在好了,保洁员每天都在街上不间断地巡回收垃圾,再也不怕垃圾堆在一起发臭、滋生苍蝇蚊子了。”蒋淑珍高兴地说。

而在该乡金花村,这样的现象也在上演着。

当日下午3时,正是一天中最热的时候,听到小喇叭里循环播放的“收垃圾”的声音后,村民们纷纷将垃圾提到门口,等着保洁员来收。

“以前丢垃圾要走10多分钟的,路



清理后的河道干净清澈。

富牛镇“四全”发力 推进环境综合治理

本报讯(记者 张忠华 文/图)“现在好了,我家门前的河水变得清澈,也没有异味了。”8月4日,东坡区富牛镇路口村村民李明说。今年以来,该镇突出环境质量核心目标,通过“四全”发力,加强环境综合整治,推进生态文明建设。

全体发动。通过动员部署会、“坝坝会”等形式,开展环境整治宣传,层层签订《城乡环境综合治理目标责任书》,发放《保护河流倡议书》2.5万余份,悬挂宣传横幅120幅。

全员参与。镇、村、组干部深入一线,积极参与环境整治,实行党政班子包河、镇干部包村、村干部包组、组干部和党员代表包户、保洁员包路段及包河

段“六包”责任制。全程监督。成立环境整治督查组,深入村、组、户、河流、企业等督查,发现问题曝光通报;对行动迟缓的各级干部进行提醒教育,要求其限期整改,对整改不力的实行问责处理,并将环境治理成效作为考察任用干部的重要依据。

全面整治。对辖区内三河三渠开展清河行动,出动挖掘机24台,清河120余公里;出动船只10艘,清理水葫芦等1000余亩和河道漂浮物6000余吨;栽种河道绿化树1200株。禁养区关停并拆除养殖户39户;向限养区195户养殖户发放了畜禽养殖污染治理告知书,目前全部整改到位。



河道清理现场。